

Μία θερμή σύστασις εις τους Ιθύνοντας το ποδόσφαιρον: Να καταβάλλουν με ζωηρό ενδιαφέρον συντονισμούς προσαρμοσμένους, ώστε το άθλημα να εξευγενισθή πράγματι την Νεολαίαν και όχι να την υποβιάσθη, ως συμβαίνει πολλάκις.

Η περίπτωση της απαγωγής 4έτιδος από νεαρόν κακοποιόν πρέπει να έμβλη εις σοβαρώτερας σκέψεις όλους τους αρμοδίους διά την καθοδήγησιν και διαπαιδαγώγησιν της σημερινής νεολαίας.

Η ΣΗΜΕΡΙΝΗ ΩΜΗ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΣ ΒΟΑ

ΑΠΕΥΧΟΝ ΠΑΤΑΓΩΔΩΣ ΤΑ ΚΗΡΥΓΜΑΤΑ ΤΟΥ ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΙΣΜΟΥ ΑΠΟΔΕΙΞΙΣ, ΤΑ ΕΓΚΛΗΜΑΤΑ ΤΩΝ ΝΕΩΝ ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΥΗΜΕΡΟΥΣΑΝ ΓΑΛΛΙΑΝ ΖΩΗΡΑΙ ΑΝΗΣΥΧΙΑΙ

ΠΑΡΙΣΙ. Η Γαλλία δεν είναι από τις πρώτες στον κατάλογο των νεοκρίτων. Στα λεγόμενα είδη εγκλημάτων όμως διεκδικεί κάποια πρωτεία. Το χαρακτηριστικό είναι ότι τα εγκλήματα αυτά έρχονται σε μία εποχή που ο γαλλικός λαός ανημερεί και επί πλέον απολαμβάνει μία αδιασπαστική σχεδόν εσωτερική ησυχία. Δεν είναι πάντως εγκλήματα που έρχονται σαν κεραυνός μέσα στην λεγόμενη άγνια της ευημερίας. Η Γαλλία και ο λαός της δεν κατέχονται από άγνια και ο κόσμος γνωρίζει τι κά-

νει, που βασίζει, τι θέλει, για τι αγωνίζεται, τι προσδοκεί. Υπάρχει όμως πάντα μία τάση απόβλητων ανθρώπων, που άρνείται να προσαρμόσθαι και που χτυπάει με άριστο όργανο της κατά τον πιο φρικώδη τρόπο. Στο κακοουρδικείο των Βερσαλλιών πρόκειται να εμφανισθώ σε λίγες εβδομάδες ο Λουσιέν Λεζέ, ο φονεύς του μικρού Λούκ Τάρν, ηλικίας ένδεκα ετών. Το άγιο αυτό εξεφάνισθη στις 26 Μαΐου 1964. Άμέσως ύστερα οι γονείς του άρχισαν να δομαρδίζονται με έπιστολές, που τις υπέγραφε κάποιος με το όνομα κό-

17-10-65 Δ' ΚΥΡΙΑΚΗ ΛΟΥΚΑ (ΑΓΙΩΝ ΠΑΤΕΡΩΝ) ΕΥΑΓΓ. ΛΟΥΚΑ (η' 5-15) (σποράς)

«ΑΙ ΑΚΑΘΑΙ...»

Τού αιθερ. κ. Γ. ΠΑΣΤΑΥΡΟΥ

Φίλοι ἀναγνώσταί. Κάθε λέξις και φράσις της 'Αγίας Γραφής είναι ένας πόντος πνευματικός, μέσα στον οποίο, όταν βολήση να διεισδύση ο άνθρωπος και από θεματολόγιο καταλαμβάνεται και ο λήθεις, μεγαλείο ανακαλύπτει, με τις οποίες σέβεται ασφαλέως και σ' αυτή τη ζωή. Αυτό μπορούμε να το ίδουμε επ' ευκαιρία, όρκει να μελετήσουμε και να προσέξουμε όσον πρέπει. Ένας άνω παραβλήθη του σπορέως, δέν είναι μεγάλη, ούτε δύσκολη. Πρωταρχικώς είναι να δικά στίχους και είναι γραμμένη τόσον απλά, λες και απευθύνεται σε μικρά παιδιά! Και όμως τα λέγει όλα! Δίδει μια πλήρη και ζωντανή εικόνα του μεγάλου μυστηρίου της σωτηρίας μας. Γράφει πως ένεργει το Άγιο Πνεύμα και πως τον άνθρωπο κληρονομία στρατηγία το φοβερό Άντιδικό στο σπαστήρι αυτό έργο.

Υπάρχουν όμως, δυστυχώς, και άλλα αγνά, πολύ φοβερότερα και δονηρότερα, τα άγκυρα της ψυχής και γι' αυτά ακριβώς μιλάει εδώ ο Κύριος. "Ας μελετήσουμε" παρακαλώ προσεχτικώς. "Εξοφός και η κάθε ψυχή". Έσοφός πνευματικό και εύλογημένο. Προορισμός του είναι να πησι ή σπώρος του Θεού λόγου, να ριζώση, να βλαστήσει και να καρποφρήση έργο άσπής και άγάπης. Έτσι η κάθε ψυχή, σαν ένα πνευματικό περιβάλλον άλλωστε και άρματισμένο, θα είναι άξια να κατοική μέσα σ' αυτήν ο Θεός και έτσι ακαθάρν και άωρον" θα την προσλάβη εις τους ώφρούς της και μέσα εις το σώμα της. Παράδεισος θα την διαστρέψει αλίαντα. Δυστυχώς όμως, το άγιο αυτό έσοφός της ψυχής μας, το έμυόν το φοβερό Άντιδικό από την άρχή. Τού έρριξε στα ζώντα της καρδιάς και το σπαστήρι της ψυχής. Γι' αυτό και από μικράς ηλικίας βάλουμε να φυτρώνουν μέσα στον άνθρωπο τα άγκυρα του πόνου και της αμαρτίας: "Εγωισμός, πείσμα, μίσος, πονηρία, κάθε σαρκική προαίρες, κλπ., κλπ." Όλα αυτά καθίστανται την ψυχή του ανθρώπου άγρια πύρρα, όλα που είναι ακαθάρτα, που είναι άγία και άσπής. Όπως δηλαδή άγριος ή άσπής είναι ο μισθός έρμος και ακαλλήγητος και γεμίζει ακάθαρτος και τριβόλιος. Έτσι και η ψυχή άγρία από το σατανικό άγκυρα της πονηρίας και της κακίας. Όλα αυτά φαίνονται της κακίας και της εγκληματικότητας, που διαδραματίζονται στην ιστορία και οι λαοί δύνανται κούν καθήμενούς γύρω μας, ο πόνος όφρλιονται, εις τα έσπία της κακίας. Αλλά είναι η θλίψη διαπιστώσι και η έννοια των άκανθών.

«ΑΙ ΑΚΑΘΑΙ» είναι τα γνωστά άγκυρα, αυτά που φυτρώνουν εις διάφορα είδη και μορφές διάφορες στη γη. Και δεν φυτρώνουν μόνον στα δάση και στους χέρσους τόπους, αλλά και στα χέρσους χαράσση, σε τόπους καλά και καλλιεργημένους. Είναι έμυόν και αυτά άποστρέφονται της προνοητικής εκτίμησης, ως και άποτόκα της όργης του Θεού.

Αλλά να ήταν μόνον αυτά! Αλλά το πολύ - πολύ, να μετόνουν τα πόδια του παραδόντος ανθρώπου και να τον διαστρέψουν εις τις καλλίεργες, διότι όλα τα συμπίπτουν και τα καταστρέφουν.

ΜΕ ΕΙΔΙΚΟΝ ΕΞΑΡΤΗΜΑ ΚΑΡΔΙΑΚΑΙ ΔΙΑΓΝΩΣΕΙΣ ΜΕΣΩ ΤΟΥ ΤΗΛΕΦΩΝΟΥ

ΛΟΣ ΑΝΤΖΕΛΕΣ. — Έπιστημονικά όργανα, που ήμπορεί να άποτέλεση εξάρτημα τηλεφώνου παθολόγος ή και μικρός πόλην ή χωριόν, έστι η δυνατότητα άξιοεπιστήμη τεκμηριών διάγνωσης διαστρέφον της καρδιάς, από περιλαμβανόμενους ειδικούς διαγνώστων. Το όργανο αυτό διαδιδάσκει μέσω του τηλεφώνου άγαυό την ηλεκτροκαρδιογραφική κομψήν του άσπής εις το διαγνώστων κέντρον μεγάλης πόλεως. Έκεί γίνεται άμέσως η διάγνωση και η άπάντησις διαδιδάσκει εις τον λατρίον, που την έζητησεν. Αν μέλησκα δ' ελαττώσας έπιμύθη, ήμπορεί να διαδιδάσθαι εις άλλην και συμβουλαί ως προς τον καλλίερον τρόπον άντιμετωπιστάς των ύπαρξούσας άμέσως καρδιακής κρίσεως ή άσπής και θεραπευτικής μέθους διά μη επείγουσής μορφής παθήσεως.

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΟΣ ΜΕΤΕΩΡΟΛΟΓΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ ΤΟΥ Ο.Η.Ε.

ΤΕΧΕΡΑΝΗ. Υπό των μελών του Παγκοσμίου Μετεωρολογικού Όργανισμóυ του Ο.Η.Ε. που συνήλθον ένταθα εις ειδικήν σύσκεψιν, άπεφασίσθη ή δημιουργία συγκεντρωτικού μετεωρολογικού σταθμού εις την Ιερουσαλήμ πρωτεύουσιν, ό όστις να συγκεντρώη και μεταδίδω βήθη πληροφορίας επί του καιρού εις τα τρία μεγάλα μετεωρολογικά κέντρα του κόσμου, την Μελβούρνην, την Μόσχην και την Ούασίνγκτον.

Αλλά αυτό δεν είναι άρκείο. Καλό βέβαια το καθαίρειμα χρειάζεται όμως και καλλίεργεια και νοσός. Και η μόν καλλίεργεια είναι χρέος δικό μας να προσεχτικώς, να εκολοποιήσθαι, να παρακολοθούμε κηρύγματα, να μελετούμε. Ο σπώρος δέ ύπάρχει έμφονος και προσηύχεται εωρμέναι. Είναι ο λόγος του Θεού, ό όποιος σπένεται από τους Έργάτες του Ευαγγελίου και γραπτός και προφορικός. Σπένεται και ζητεί να ριζώση μέσα στην κάθε ψυχή και να καρποφρήσει έργο άγίας. Αυτό είναι το πόν. Αλλά για να έπιτύχη αυτό χρειάζεται μεγάλη προσοχή και στο να καθαρίζεται καλά την ψυχή μας από εμάς άκανθών, και στα καλλίεργεια ύπάρουν χωρίς εξήνεια, καλών και καθάρων.

ΣΥΓΧΡΟΝΑ ΦΛΕΓΟΝΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΝΕΟΤΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΑ

Τού φιλόλογου κ. ΔΗΜ. Ν. ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΥ

Πρό ήμερών, ελαττώσθη ή παγκόσμια ήμερα του Παιδείου. Τούτο, άλλως τε, συμβαίνει κάθε χρονίον. Ορθότατα δέ είχε τεθή τό θέμα διά την σημερινήν εποχήν: «Τό παιδί, υπό τας πιέσεις μιας εξελισσομένης κοινωσίας. Και γίνον αι σχετικαί διυλίαι εις τα σχολεία. Εις παρομοίον είδος έρωστικώς εκδηλώσεως αποδίδεται συνήθως κάποιας χαρακτήρ τυπικότητας. Πέραν αυτού, επιβάλλεται να θίγεται τού όλου σηματικώτατου θέματος ή ουσία, να διερευνώται εις βάθος τούτο. Αι δέ προκαλούμεναι ανησυχίαι διά την τύχην της νεολαίας να θίβουν και να φέρουν λύσεις άποτελεσματικές.

Εις παλαιότερους και νεότερους χρόνους έχουν αφερωθή διά την εξέταση των προβλημάτων των νέων, διδία, έντυπα, περιοδικά. Συνέβηρια παιδαγωγικά και σεμινάρια έπιστημονικού ανυρόντος άλλοτε και τώρα με άντικειμενικόν σκοπόν να μελετήσων προσαρμοστικώς και προτιμώσων, έφέσει και ζητήματα της νεανικής ηλικίας. Μεταπολεμικώς δεν είναι δυνατόν τό θέμα να άφήση κανένα άδιόφορον.

Η νεολαία ελαττώσθη δι' όλα τα έθνη ως χρυσή έλιπίς της αύραιον. Βακτηρία τού όιου έπιτυχώς άνομήσθη. Είναι ή πλέον άμορφη περίοδος, έπώσα εις την όποιαν οικοδομείται τό παρόν και τό μέλλον του Έθνους. Είναι τό κύριον άσπιο, τό όποιον διατείνεται εις τας έλλείψεις πατρίδος, ή όποια έωζονείται, ύπολαμβάνει και σημαίνει τα όήματα της διά ά ακολουθήση των έθρονών της. Έπίδωσις, όνειρα, όραματισμός, έπίδωσις μενάλαι: και σκοπαι διάφοροι στρίβονται εις την νεολαίαν.

Η ζωτικότης και ή δυναμικότης, τό ένθουσιαστικόν της στοιχείον έχουν κινήσει εις άραιοστέρους και νεώτερους χρόνους τό ένδιαφέρον πολλών εις να κατακτήσων την νεότητα, να άσκήσων έπίδωσιν εις αυτήν, να έφορμώσων συνήματα και προγράμματα και να πραγματούσων τα σχέδια των. Γύρω από τό πρόβλημα της νεότητος διεξάγεται ο γνωστός άγών του Σωκράτους και των σοφιστών. Οι σοφισταί μόν ήζυον εις την άλασάνειαν του λόγου, με τας έντυπωσιακάς γνώσεις να κερδίσων τους νέους της

ΒΡΑΒΕΥΣΙΣ ΣΠΟΥΔΑΣΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΟΛΟΥΜΠΙΑ



Ο φιλοπόνην Στεφανίδης (άριστερά), υιός του συμπολίτου μας Ιατρού Βλαδμήρου Στεφανίδη, καθ' ήν στιγμήν τώ άπονέμεται υπό του Έπιτρόπου Καθηγητού κ. Γ. Χένου της Σχολής Μηχανικών και Έφηρμοσμένων Έπιστημών (δεξιό) τό χρηματικόν Βραβείον, ως άριστεύσας και άναδειχθέντος πρώτου και κατά τό δεύτερον έτος της εκεί φοιτήσεώς του.

Ποιά στάθηκε ή διαδικασία της δημιουργίας αυτού του τέρατος, που όνομάζεται Λουσιέν Λεζέ και που παρήλασε από τις στήλες των εφημερίδων σε άναρίθμητες φωτογραφίες, από την ηλιόραση; Έγραφε αυτές τις έπιστολές για να τις άπολαύσθαι ή τό έκανε για να άποδείξη ότι είναι παράφορο και να πετύχη τη συγγνώμη του δικαστηρίου; Στην άρχή ύμολόγησε τό εγκλήμα του ύστερα άνακάλεσε και ίσχυρισθήκε πως πείσθηκε να όμολογήση. «Κάποιος άλλος είναι ό εγκληματίας», δηλώνει τώρα. Τα γράμματα του όμως τον προδίδουν.

Παρόμοια, άν και σε άλλες ένδηλώσεις, είναι και τα άλλα τέρατα, που πρόκειται να δικασθών σύντομα σε συγκλονιστικές δίκες, δύο γυναίκες και ένας άκόμος άντρας... Έκείνο που προξενεί ανησυχία, είναι ο τύπος του θηλυκού ειδωθούς εγκληματία. Μία γυναίκα που κρεουργεί τον σύζυγό της για να συνεχίση τους άκόλαστους έρωτάς της, όταν μόλις αυτή ή γυναίκα είναι πολύ νέα, είναι ένα φαινόμενο συγκλονιστικό.

Οι εγκληματολόγοι της Γαλλίας θρίσκονται σε άμνησιν, από πολλές άπόψεις. Υπάρχουν πολλά άνεξηγήτα πράγματα, που καλούνται να εξηγήσων.



Τό διεθνούς φήμης «TRIO CACCIATORI» τό όποιον παρουσιάζει ή Φιλαρμονική Έταιρεία εις τό φιλόμορον κοινόν μας την προεχ Τρίτην και άραν 9.30 μ.μ. εις τό Δημοτικόν Θέατρον

ΡΑΔΙΟΤΕΧΝΙΚΗ: ΣΧΟΛΗ ΠΑΤΡΩΝ "ΒΕΡΓΗ"
(Άνεγνωρισμένη υπό του Κράτους)
ΤΜΗΜΑΤΑ: ΑΡΡΕΝΩΝ - ΘΗΛΕΩΝ
ΕΓΓΡΑΦΑΙ συνεχίζονται ΕΡΜΟΥ - ΚΑΝΑΚΑΡΗ - ΤΗΛ. 70-293

Πλυντήρια: CASTOR
Υπεραυτόματα (Ρομπότ) τα μόνα που στεγνώνουν 100 οο.
Ψυγεία: KELVINATOR
Τα μόνα με άπόψυξι 1 λεπτού.
Θερμάστραι: NEWTON
Χωρίς μυρωδιά-φθηνές-οικονομικές προϊόν της KELVINATOR - HELLAS
Λιανική πώλησις:
Γ. ΣΩΤΗΡΟΠΟΥΛΟΣ Ο.Ε.
Μαϊζώνος 107, τηλ. 21-47
SERVICE: Κολοκοτρώνη 13, τηλ. 71-419
ΣΗΜΕΙΩΣΙΣ: Οι άγορασται μίας των άνωτέρω συσκευών από 15)10-31)12 συμμετέχουν στην κλήροσι της 3)1)1966. Δώρον 1 κουζίνα KELVINATOR Άμερικής άξίας δρχ. 8.800.

ΕΛCO SPECIAL
ΑΠΟ ΓΥΑΛΙ Κ' ΑΤΣΑΛΙ ΜΙΑ ΑΣΤΕΡΕΙΤΗ ΠΗΓΗ ΚΑΘΑΡΟΥ ΖΕΣΤΟΥ ΝΕΡΟΥ
Το θερμοσίφωνο ΕΛCO SPECIAL με ΑΝΟΔΙΝΗ ΠΡΟΤΙΛΙΑ δεν είναι όλησ όνο ήθημπορία. Είναι ή καλύτερη σύσκευσις τούσων την έξουδεκτικων του μετρίου έθρονου των θερμοσίφωνων της άκορμής ΕΛCO ΒΑΛΚΑΝΙΚΗΣ. Σε σύγκρισιν με τις μεθολογικές συσκευές, που έλαττώσων, προσφέρει τόν τέλειον θερμοσίφωνα ΕΛCO SPECIAL. Κοινωνικώτατος από γυαλί και άσπας άσπας, λει μια όφρλιονση της πηγής καθαρού ζεστού νερού σε κάθε όπι.

ΕΛCO SPECIAL
ΑΠΟ ΓΥΑΛΙ Κ' ΑΤΣΑΛΙ ΜΙΑ ΑΣΤΕΡΕΙΤΗ ΠΗΓΗ ΚΑΘΑΡΟΥ ΖΕΣΤΟΥ ΝΕΡΟΥ
ΓΕΝΙΚΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΣ ΠΑΤΡΩΝ **Α. ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ**
ΠΛΑΤΕΙΑ ΓΕΩΡΓΙΟΥ 50 ΤΗΛ. 39-00
ΣΧΟΛΙΚΑ ΒΙΒΛΙΑ
ΣΧΟΛΙΚΑ ΕΙΔΗ
"ΤΟΥΛΑΣ - ΜΑΥΡΑΚΟΣ," ΕΡΜΟΥ 45

ΛΑΧΕΙΟΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
ΕΦΕΤΟΣ: ΤΥΧΕΡΟΙ ΤΟΥ ΛΑΧΕΙΟΥ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ ΘΑ ΓΙΝΟΥΝ ΜΕΤΟΧΟΙ ΜΕΓΑΛΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ
2 ΠΟΛΥΚΑΤΟΙΚΙΕΣ ΣΕ ΔΥΟ ΥΠΕΡΤΥΧΕΡΟΥΣ
Εκαστος άνθρωπος δύο τύχη φέρει...
ΟΙ ΠΡΟΝΟΜΙΟΥΧΕΣ ΣΕΙΡΕΣ 1-15 ΕΧΟΥΝ ΖΕΧΟΡΙΣΤΑ ΚΕΡΔΗ

ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΣΤΟ ΕΙΔΟΣ ΤΗΣ Η ΠΑΡΚΕΤΙΝΗ ΣΕ-ΖΕ 8 ΓΕΡΜΑΝΙΑΣ
Καθαρίζει γυαλίζει στιγμιαίως, άκόπως, χωρίς νέφτι ή βενζίνη, παντός είδους δάπεδα.
Δέν κολλά, δέν μυρίζει, δέν καταστρέφει τα χέρια.
Χιλιάδες νοικοκυρές την χρησιμοποιούν και δέν παραλείπουν να την συνιστούν.
ΔΟΚΙΜΑΣΤΕ ΤΗΝ ΘΑ ΣΑΣ ΕΝΘΟΥΣΙΑΣΗ
Α)ΦΟΙ ΔΡΟΥΒΑ ΚΟΡΙΝΘΟΥ 293 ΤΗΛΕΦ. 25-26